- Борис Александрович, как BM OTHOCHTECS H WORLCHM! Хлопотное это дело, но и важисе, - изверное. Важное в том только смысле, что, в юбился обычно полволятся итоги, и в их споте позможно более точно оппелелить булушее В том симсле- что можно наконец огляпуться и увидеть исе доброе и неголное выпелить главное и понять наконец. с разумной долей крятики относясь к своему делу, что же такое тралиция А она -процесс, цепрерывное развитие Если это не так, то три-

диция оборачивается рутипой.,

Юбилей Вольшого театра событие особое. Это не остаповка, говорящая о полном благополучия. Из. мы опеньваем все великое, что было создано. валим перспективы развития пашего тсатра - а это самое главное по всех юбилоях. Если перспектива не полготовлена - творяеский организм умирает сразу вслед за своим, пусть очень славным, юбилеем. Творческий оптапизм существует лишь в стпемлении к булуптему Так, что любой юбилей мис интересен прежде BORTO TOM. BTO HOOKSOUTHER SUвтра: Юбилей - это определе. ние позиций, кредо, неповтопимых возможностей театпа.

Большой теато - это Большой Театр. Мы постараемся в лень зобилея еще точнее осолпать его природу, его специ-ΦEEΛ...

- Для вас нан для режиссера, отдавшего большому театру 33 года жизни. 33 сезо-на Большого были вашими творческими сезонами. памятен этот последний, юбилейный год?

 Специально к юбилею я восстановил спектакль, вошедший четверть века тому назад. в золотой репертуарный фоид час начинает более точно осознашего: театра. - оперу Рим- навать свою природу, неповто-

ского-Копсакова «Салко» (ставил ее на этой самой сневе в 1949 году. В последине тон года спектакль здесь не пјелнаступило сто сетественное мопальное обветшание

Восстановить спектакль, поставленный тобой же 27 лет назал, дело очень пелегкое Естественно, что сейчас я мыслю иначе, у меня давно уже другие творческие прынципытем не менее восстановить спектакли падо именно в той стилистике, в какой он был создан более четверти веки назал...

Но обновным могм запятнем в этом сезоне быля пабота пад тем, что произойдел после юбилея. Я уже сказал, что юбилей - это прежде всего определение перспектип....

— И наковы же они?

- Собираюсь ставить яве повые оперы, написанные спепладьяю выя Большого театов. Опил из них пописана грузниским композитором Отароп Тактакиппинан п называется «Полиновые амиы» вторая: — «Мертвые души» Родиона Испониа. И то и другое для меня врезвычайно интересно ведь это будет ставить человек. существующий сейчас, мысляпри сеголиящиям дием. При восстановлении старых спектаклей все бывает по-другому, приходится позвращаться к себе впераппиему Лумаю пто как раз молодые читатели в этом смысле смогут попять меяя правильно.

- Двести сезонов, легендарная слава... Какую проблему, на ваш вагляд, предстоитрешить оперной труппе. Большого театра и будущему свое-

матического тепла, от койцертного зада Конечно, развитие оперы, как и любого друтого вили некусства, происхудит под влиянием вкусов тех. кте велюспринимает, по разви-THE SEM HE MERCE REST B CROSS определенной специфике Долтие годы в этом попросе было ся истипные спойства оперы. Л

большого валета.

DHMOCTE, CHOC OTCHURE OF BD 1-

пастен-образ? Не иначе как на фонеры. грани эрительного, образа я звукового. Это очень сложный не в спокойном состоянии. Прохудожественный комплекс: К исходит серьезный и непрясожалению, почти всегда в му- женный процесс, пастоящая зыкальном театре мы имеем хуложественная битра. Консерэтот комплекс, действующий вативные тенденции основаны либо музыкальной, либо во- воспринимается с трудом. Но. кальной, иногла чисто сцепи- так было когля-то и с Про-

Наш собеседник иаполные артист СССР. пауреат Госудерствечной премии СССР: главный режиссер Большого театра Союза ССР Б. А. ПОКРОВСКИЙ

пажение сполдем послушаем проблемы; и решать их предочень много путанния И тол - оперу». Но слушать ее надо з стоит всем опервым трупнам, ко педавно пачали проявлять - концерте, в тестре оперу мож- и Большому театру - тоже но воспринямать только комы-

A STATE OF THE PARTY OF THE PAR

Сейчае оперное пекусство -

Нало экспериментировать У убежден, что оперное некусст- лексно Когда больной компо- чтое в Москве есть Геатр каво у пас сейчие накличне очень затор паптет опсоу - он се мериой опсоы, он камерный на видит, пиаче, паверное, напя- самом деле - в зале всего Познольте одно маленькое сал бы симфонию. Только в двести нест Именю этот ге-OTCOVER TOURSE OTHOCKTORNHO CHES CONCTANING BILLIANCED & CANDIN- ATD RONGLECT MUC DEMATE инфики оперы Как здесь рож- мого есть подлиния прявола желожные вопросы, пензбежно вительно, молодых оперных ревстающие перси кажими ре-

жиссером. риментальная площацка, но это довек. В таком положения, мне лить одной своей стороной — на инивычках, когда все новое стявлю в Больном театре. Так возможность овладеть миниму магических режиссеров. Потом не отчетлино. Такова наука ческой. Музыкально-драмати-, кофьевым, который сейчае ча крытие современного интона- нядо заразить беспокойством все-таки в драматическом те- время это и огромная поддерческий синтез, к сожадению, пашей сцене — классика. Но- вноителе опервого языка. Но, по новоду работы и по поводу, атре музыка — иднострания, жка всем нашим искапиям. пока еще очень редок. Но тен- выс длаги трудвы, по процесс безусловно, нужва плонадка мяра, заразить удивлением, в опере же - средство драма-— Я пумаю, что опера сед., денция — в приближении в идет — значит, опера близит- для свободного эксперимента, Режиссер, который говорит, тургии в опера кные ритунчесялк очередным своим побе- пля поиска -- и это Камерими что поставил удачный спех- ские завания, иные правила Часто можно услышать вы- дам. Все это очень серьезные театр. После экспериментов в такль, не режиссер. Ведь мы игры. Для этого псобходим

в том, как надо ставить «Мент. BMC AVERDS, HOTOMY ORR M. GVлут на спене Большого

- Чакого мисиия вы о мо-

ловых солистах тоупоы? - Сейчае в Большом театре есть всмало очень интересныпока спе мало кому изпестных мололых ревцов, которым вскором временя предстоит занять отпетственное, велушее положение в точиле Я не кону пазывать их имев - о некоторы: Уже слепляли, о других веколе услышат. Ни в кеем случае нельзя думать, что слелующее поколение оперных певнов будет менее интерес-DRIVE R SHIPPING AND ARREST очень дюблю работать с моло-THANK WITE STO DOCUMENTED большое удовольствие Не только потому, что опи голо-CHCTCC, HO H HOTOMY, WIG V HWY сопремению, очень своеобряз-HOS MANUACTING A 210 BAR ORGAного певия ремаловажно.

 Актуальча ли гля вашего театра гроблема, существенная для Генчиграда. — проблоча молосон оперной режиссуры? Есть гоколение желодых BOOMSTHUSCHUK режиссеров. есть интересные мололые б летмейстеры, но что насается оперы...

 Сложиний вопрос. Лейстжиссеров иет. Где их взять? Пока что мы мечтаем о появ-Больной театр — не экспе- ленян чотя бы нескольких чене вначит, что мы отказыраем- кажется, отчясти впновата и становку. К этому выводу и по повторял то, что было ся от нового. Если я в чем-то подготовка, оперных режиссе- пришел педавно, раньше сам раньше, мы, забыли Это ирининидально убежден -- я ров. Общее образование дает приглания в постановкам дра- факт, сегодия эвучащий вполбыло, папример, с «Игроком» мом ремесла, по режиссер — убедился в песостоятельности для всех нас, сегодня работа-Прокофьева, гле произонно от- прежде всего мыслитель, его полобных экспериментов Вель, ющих в театре, но в то же

все время меняемся, и сегопия нам не должно правиться то. что мы следали виспа

Мы только сейчае полхолим к осорианию повлинной природы оперы Значит, полготомья опершых пеньиссеров должия быть очень специфичной Лумаю, что самое удачное - это группа в несколько человек при мастере Условия ГИТИСа и Консерватории такой возможности не дают. Можно слять массу предметов по Я лумаю, что режиссев должен кажлый депь хотя бы полчяся сидеть один в компате и лумать Потому что наша специальность - прежде всего печхологическая Нач необходимо ледать тысячи глупостей во выя одной находки - и не воло этого бояться, напо это ссбе позволить Уметь повтопить то что было: - с этим надо прийли, это точка отсчета, с которой режиссер изущилется Пастоящая работа - только за этим пределом

- Может ли, на ваш вагляя. по-настоящему поставить олеву драматический ражиссер?

-- Природа опериого искусства презвычание специфична и очень далека от природы праматического театра. На самом деле еще ни разу драматический пежиссев по-пастояthomy xonomo offeny he noctaвил, во всяком случае мне об этом псилосство. Я имею в людям свое открытие. Тех виду принципально новую по- же, кто просто добросовест-

особый способ хуложественноfo мышления — видеть музыку ії слышать действие.

— Борис Алексанпрович. ворнемся к началу нашего разпрожде всого момент рабочий. но тем не менее начинается новое столетие. С наними чув-

ствами вы вступаете в него? Не могу сказать, что: я сегодня испытываю какис-то особые чувства. Они те же, что и в каждый лень работы. Пе буль юбилея я пелал бы псе то же самое-работал бы в спова паботал Конечно зобилей пал возможность серьезно залучаться, посмотреть по стопоням, а то в венной специье мы, если можно так выразиться заполены ничего вокому не видим, не замечаем,

Большой театр - это больпис. чем место работы. Всю созпательную жизпь я был связан с Большим театром, еще заполго по того, как стал в нем паботять. Самым водичющим в иынениям юбилее оказалось то огромное внимание, что проявили к нам друзья театра, все наши звители и слушатели Это прекрасно, и это SO INDIAN OTHER CRECUROCTS.

Мы сеголня, оглядываясь пазад, вспомінаем тех, кто привиес в творческую жизпь Большого тсатра нечто новое полинившие полавил

> Беселу вела т. отюгова